

親愛的兄姊：

主內平安！

「你起來！往尼尼微大城去，向其中的居民宣告我所吩咐你的話。」（拿3:2）

神對尼尼微人的愛沒有因約拿的「求其了事」而改變，神審判的道傳進尼尼微王和百姓的心。他們披上麻布，懇切求神赦罪，回轉向神、遠離惡行。因他們的悔意，神也轉意後悔，不發烈怒，叫他們蒙神大愛之恩。誠如使徒彼得所說：祂不願一人沉淪，乃願人人都悔改。（彼後3:9）

根據差傳學者莊斯頓(Patrick Johnstone)的最新分析和推測，巴基斯坦人口於2050年將超越印尼，成為全球最多穆斯林人口的國家，達2億9千萬*。他們對基督信仰雖有着極多的誤解和偏見，但天父沒有忘記或棄絕他們，更深盼他們能早日得着祂的愛。

面對這龐大的需要，我們必須「認真地」為着他們能明白神的愛而努力。在香港，有超過1萬8千名巴基斯坦朋友居於此，他們不單沒有認識主耶穌的機會，並面對生活、工作、學童成長等困難，誰願意為他們送上祝福和幫助呢？

聖誕將到，在選購禮物給家人和朋友的同時，何不預備多一份禮物給居港的巴基斯坦朋友？讓他們不但能體會基督徒的愛，並進一步了解耶穌降生的意義。若你們對這行動有興趣，歡迎與我們聯絡。祝

主恩常在！

世界福音動員會（香港）
總幹事

劉少華



*資料來源：Patrick Johnstone, "The Future of the Global Church", (USA: Authentic Media Limited, 2011), p.75

蒙愛的民族 — 巴基斯坦



聖潔土地

巴基斯坦位於南亞，西部和北部為乾旱山地，東南則為信德沙漠，肥沃的印度河谷形成龐大的水利灌溉計劃。面積為79.6萬平方公里（不包括喀什米爾），約等於法國和英國面積的總和，在全世界排第35位。在烏都語中，「巴基斯坦」意思為「聖潔的土地」。從前首都在卡拉奇，現在首都位於伊斯蘭堡。

人口：有1.771億人(2011年統計)，為世界人口第六多的國家，人口年增率為2.03%（約360萬人），為南亞區域合作聯盟中增長率最高的國家。於2010年統計年齡中位數為20歲，十分年輕。

經濟：主要出口運動貨品、紡織品及成衣等，由少數非常富有的家族壟斷大部分農地和商業。每年人均收入為500美元。

政治：於1947年8月宣布獨立，為英聯邦成員國。此後，和印度發生無數次衝突。期間需簽訂停火協議，但直至2003年11月，兩國終願意停火。

宗教：乃伊斯蘭國家，佔97%為穆斯林；另外1.5%信奉印度教，1.3%信奉基督教，0.2%信奉瑣羅亞斯德教等其他宗教。由她派出的差傳同工有近200位，另有來自60多個國家的近600位差傳同工在當地服侍。

軍事：是世界第七大現役武裝部隊，包括陸軍、海軍及空軍。1962年起，與中國的軍事有研發合作；同時，她亦是美國的一個非北約主要盟友。

巴基斯坦OM

巴基斯坦OM是當地教會及普世教會的夥伴，致力推動訓練門徒以跟隨耶穌為中心的生命、接觸福音未達之羣體及積極參與福音遍傳，包括：

教會事工：講道、福音聚會、領袖講座、門訓及佈道訓練課程；

初信者門訓事工：短宣、男士佈道訓練與外展、讀經營、主日學及領袖訓練學校；

城市佈道工作：派發福音書刊、放映《耶穌傳》、外展佈道、探訪婦女及貧民區；

栽培及跟進工作：個人跟進；

救援及社區發展：多項中長期發展項目，包括2005年地震及2011年水災災區的物資、醫療及社區探訪工作。

基督徒在此是弱勢少數羣體，在各方面都被壓制及歧視，教會的經濟和資源貧乏，甚至有部分教會認為福音工作不是其重點，致當地OM只得到有限的支持；加上911後各國對巴基斯坦的負面印象及實施各項制裁，他們在各方面都面對很大挑戰。

雖然如此，同工們依然盡力擺上，把握機會見證神和傳福音。面對伊斯蘭教長的威嚇、禁錮、毆打甚至死亡的威脅，縱有恐懼仍倚靠上帝，經歷祂的保護與奇蹟，令接觸他們的人都能見到耶穌基督活在他們生命中。您願以禱告及奉獻支持他們嗎？



巴基斯坦人在香港

目前，在本港的巴基斯坦人口約有1萬8千人，由於教育水平不高，亦是本地少數族裔，面對各方面的適應與壓力。

教育：約有20%的香港南亞裔兒童因沒有接受學前教育，當入讀小學後，在學習上遇上很大困難，特別是中文書寫和用廣東語溝通，加上校內或存有種族歧視觀念，令他們感到沮喪及被遺棄。

工作：南亞裔人士失業問題嚴重，失業率約有兩成多。他們約有七成人從事護衛、運輸、地盤或臨時工等，常面對開工不足的情況。

婦女：多數未有接受正統教育、不懂廣東話及英語，少對外接觸。因子女數目多，忙於照顧，夫婦關係乃傳統的男尊女卑，在極度壓抑下，易患上抑鬱症及自我形象甚低。

居住：大部分入息較低，居住於公屋或擠在劏房，5至8人居於百餘呎的空間，還要面對業主或包租經常瘋狂加租的壓力。未婚的朋友多數合夥租住大廈細小的單位，但環境頗惡劣。

少數族裔面對的困難

- 文化差異
- 語言不通
- 難以接觸公共服務
- 不公平教育機會
- 缺乏職業/再培訓訓練機會
- 缺乏就業機會
- 缺乏社區支援
- 歧視和偏見

走過一千公里 尋找蒙愛的印記

今年暑假，香港OM與義工一同前赴巴基斯坦，探訪當地OM、同工，認識當地社區需要，深入了解巴基斯坦民族文化，學習當地OM的外展事工，以祝福我們在香港的巴基斯坦羣體。

誰能阻止他們

我們的隊員中，共有5位香港OM同工和7位義工，對我們的同工而言，這是一個特別旅程。

我們不是去籌備特別節目，主要是認識當地同工，希望建立合作夥伴關係；加上我們自去年起在香港服侍巴基斯坦人，所以我們希望能更深入了解他們的文化和學習當地OM的外展事工。當地同工的熱情接待及體貼安排，不但讓我們可以探訪他們的工場，甚至可以參與其中。

我們的行程既緊密又精彩，走過一千公里，去探訪造磚的社區、南部水災災民、青年營會和當地教會。最使我生命改變的不是我們所見和所做的，而是與當地同工的生活交流。他們對耶穌的熱誠，對人的誠懇和傳福音的膽量，這是我過往所見未能及的。這些肢體就像保羅一樣，不惜付上代價為要傳揚福音。有些被穆斯林領袖、警察和塔利班恐嚇，但仍阻不了他們的熱誠。

為主獻上一切

我們一行12人在旅程中各有不同的領受，大家都深受當地OM同工的生命所吸引和感動。這羣同工雖然大都只比我年長4、5年，生命卻散發着無限的吸引力，深深地打動了我們。他們每個皆有過人之處，卻都盡心地在各自的崗位謙卑服侍，他們確確實實地為上帝完全獻上一切。

有人說年輕人能如此奉獻，是因為沒有太多家庭負擔，可以全心為主打拼幾年，到30歲就應該成家立室，讓其他人延續事工。然而，巴基斯坦OM同工卻非如此，他們當中不乏中年的男同工，都是家庭的經濟支柱，其中一位同工更有4個小孩。

> 為巴基斯坦當地

- 巴基斯坦當地有豐富資源，肥沃的印度河谷可成龐大的水利灌溉計劃，求神讓當政者好好運用此天然資源。
- 這國家充滿年輕人，2010年人口統計年齡中位數為20歲，求神讓年輕人在當地成為正面的推動力；又盼望他們認識福音，讓整個民族都經歷主愛大能。
- 過往印巴兩地曾發生無數次衝突，願主賜下和平、仁愛，讓兩國能繼續和平相處，人民生活得着安寧。
- 基督徒在當地是少數，只佔1.3%，他們經常面對伊斯蘭教的挑戰與逼迫；願主賜他們有額外恩典、勇敢的

心去面對，經歷主出人意外的平安與保守，讓人都認識主的大能。

> 為巴基斯坦OM

- 巴基斯坦OM在當地教會的教導，願主透過同工的服侍，祝福更多信徒，堅固他們的信心，在主裏茁壯成長。
- 當地OM同工積極參與服侍，願主讓更多有需要的人能藉此聽聞主的佳音。
- 透過救援及社區發展，讓當地弱勢社群得到物質上的支援，更加盼望透過長期的服侍，讓他們經歷耶穌的恩典。

除了遠赴巴基斯坦探訪，我們在暑期的本地跨文化體驗(SPARK)亦與義工一起接觸本地巴基斯坦羣體，為肢體重新體會他們的需要。

竟能彼此服侍

撰文：劉姊妹

記得那次探訪，到一位穆斯林婦女家中禱告，她不懂英語和廣東話，溝通全靠女兒傳譯，在閒談中她竟主動問我們為何成為基督徒。

分享時，她開始流淚；我知道這不是我們的見證如何動人，而是聖靈的工作。我們在淚中一起禱告，縱然言語不通，我深知聖靈必明白她心中說不出的嘆息。其後她邀請我們在齋戒月過後，往她家中一起開齋。我們不單是服侍來自異地的人，也接受他們的服侍，實在珍惜這份情誼。

神奇妙的作為，不但祝福穆民也祝福我們。我實在難忘在美孚向印尼傭工佈道的那一幕：當天我們一起踏出安舒區，在街頭唱詩、演默劇、分享見證，神讓我們經歷祂的信實，學習傳福音真的不在乎言語，只在乎權能、聖靈和充足的自信。

與巴基斯坦人相交，不但讓我感受到他們的友善，也讓我對他們的敬虔更尊重，不是我們服侍他們，而是他們服侍我們，讓我們在主裏經歷祂的愛與信實。



劉姊妹與黃弟兄於今年暑期參與本地跨文化體驗(SPARK)，接觸本地巴基斯坦羣體。

那顆追求的心

撰文：黃弟兄



在體驗中，看見穆斯林對他們神的追求，他們在齋戒月中懇切唸讀可蘭經，並祈禱去親近上帝。參觀清真寺時，看見他們來到寺院敬虔的祈禱，我心中卻想到他們從沒有得救的盼望，深深感受到基督為我捨命的重要，體會到得救的盼望對人們是多麼可貴。可是，對他們而言卻似乎十分困難，我深感難過。

與神同工是我看為最寶貴的，我們為事工祈禱比以往更多，也更常按感動而行。在第一次探訪，竟可以由中國文化談及信仰，並且能分享得救見證。我看見神作工去轉化人心，感動了我心靈及體會與神同工的喜樂。隨後，我發覺當我願意去放下時，神的作為就彰顯更多。願上帝使我能夠成為流通管道，把神的愛傳遞到他人。

寄望SPARK是一個開始，讓我可以由小火花(spark)變成一團火，為神顛狂。究竟這團火在10年後仍能燃亮着嗎？我相信，只要我對神的確信、心中的聖靈、肢體的合一和對神的道的認識，這些都會燃燒着我對神的心。

· 為婦女的身心靈禱告，求神差派基督徒成為她們的朋友、鄰舍，以神的愛去擁抱、接納她們，肯定她們所付出的，恢復她們在神創造中的尊貴身份。

> 為香港OM的巴基斯坦服侍

- 除了周五晚上「同鄉同您」的服侍，我們盼望有更多肢體能在平日能參與義務探訪或功課輔導的服侍。
- 願主祝福探訪隊的服侍，讓更多巴裔人士從而認識主的福音。
- 盡望我們的服侍成為教會接觸巴裔羣體的平台，喚起本港教會對他們的關注。